Exemple d’illustration : synthese de cours

Scénario pédagogique - mathématiques

Contexte : module de mathématiques appliquées (optimisation), ENSAT 1A, 150 étudiants
Objectifs : faire une énumération structurée des concepts étudiés dans le module
Dispositif : logiciel Xmind

'EC demande aux étudiants d'énoncer des concepts vus dans le module et ou les placer
sur la carte. La carte est vide en début de cours.

Résultat de la réflexion commune envoyé par mail a la fin du cours
Durée de réalisation de la carte collective : 15 minutes
Avantages :

Accompagne les étudiants dans la structuration des connaissances

Permet de réaliser un travail collectif, facile a animer

Flexibilité liée a l'utilisation d’un logiciel : pouvoir déplacer en direct
Difficultés : Xmind est un peu « lourd » (lenteur)
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Résolution de systémes linéaires

Exemple d’illustration : synthese de cours

calibration

reg non lin
© Rég meindres ?

Hessien

'—_9 gradient © pointoritique 9

point selle

obs/théorie
max vIais
ni lin ni quad
@ nonlin

optim quad

dual

max/min

sans contrainte © Systéme Euler

Optimisation
avec contraintes

résol graphique |© optim lin

© Tri exhaustif des sommets

INP

T O U L O U SsSs=E

graphique @ exhaustive

Ensemble réalisable

alamano @ analytique

‘—-C var cont/discrétes

contraintes lin © Polytope




Exemple d’illustration : synthese de cours

Scénario pédagogique - chimie

Contexte : module de cinétique chimique, La Prépa des INP 1A, 100 étudiants

Objectifs : faire la synthése des notions étudiées dans ce module pour comprendre,
résumer et mémoriser les concepts

Dispositif :

Présentation en amphi : 5 min, qu’est-ce qu’une carte mentale ? Principes et regles
de construction

Demande de travail individuel personnel : feuille A3 distribuée en amphi

Lors du dernier TD : debrieffing collectif en 10 min, cartes affichées et commentées
Apports :

Aide a mémoriser, synthese co-construite, meilleur alignement pédagogique
Difficultés :
Dissymétrie d’implication des étudiants ...




Exemple d’illustration : synthese de cours
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INP Exemple d’illustration : synthese de cours

T O UL O WU S E

Loi de Van't Hoff : ordre partiel = coeff stoechiométrique

. AEQS aux intermediaires reactionnels
Mécanisme Q

Loi de vitesse

energie d'activation
&tat de transition (maximum)
Profil énergétique
intermediaire réactionnel (stable)
FAe et FAs non nul
ouverts
Ly =f(1i{a-x)) ACTIVATION bilan matiére instantanne
V = vitesse maximale enzymatique \

T augmente k augmente

Loi d'Arrhenius MICROSCOPIQUE

thermique
Ea=0

Ea =100 kXmol

Km = constante de Michaelis catalytique REACTEURS ISOCHORES Fhe=Fas=0
fermés
v = -dCidt
ardre [ catalyseur
acide-base ordre 0 :x =kt
rapport de kapp
LOI DE VITESSE Méthode intégrale ordre 12 In(affa-x)) = k.t

ordre 2 : 1f{a-x) = La + k.t
ordre > 0 catalyseur redox 1 seul réactif

ordre < 0 inhibiteur . .
plusieurs réactifs ordre0:tl/2ppaa

== Methode tps demi-réaction ordre 1 t1/2 inapt de a
pp stoechiométriques

somme des ordres partiels des réactifs en pp stoechiométrigues. ordre 2:tl/2 invppaa

Inv = Infa-x)

ordre partiel / réactif en défaut
pente ordre

e Méthode différentielle
deégéneérescence d'ordre ordonnée origing In k
reactif en exces dans kapp

décomposition en éléments simples




TN =8 Exemple d’illustration : présentation orale
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LA CHROMATOGRAPHIE EN PHASE GAZEUSE

| T | |

4 quoi ca sert ? que veut-on sépomr ? comment ¢a marche ? qu'est ce qu'on obtient ?
v v

Utilisation d'une
colonne
|

|
qul sont ? qui est ? v v 2 ty;s d'analyses v
comment ?
Remplie Capillaire Qualitative Quantitative
Granulés inertes Fine et longue Gréce aux surfaces
imprégnés de Revétue de phase Gréce au temps de des pics pour
phase stationnaire stationnaire rétention mais 2 connaitre la
I' [ molécules # peuvent quantité d'un
' ’ avoir le méme constituant dans
] 4 le mélange
qu'est ce que Volatile (s
cest ? mobile Détecteur
\ sans décomposition l
Etat gazeux : '
¢ e Etat liquide Y Y
Spectrométre lonisation
de masse de flamme
Molécules cassées
— Passage dans une
[ obtenues l puis enregistrement famme aul casse
comment ? passage ions aprés liai . cré
filtration - forme un oo 0e sc'ms - .ation
. ; des ions - pic
signal = pic

Distillation par Pression &
L | vapeur d'eau froid des
des plantes agrumes




InIn@lExemple d’illustration : présentation orale
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LES DIFFERENTS CONTROLES QUI REGISSENT LES REACTIONS EN
CHIMIE ORGANIQUE

y Indépendant du Choix de Peut étre utilisé par lopérateur
| Choix de 'opérateur possible | P Popérateur fex : prowecion de fonctions)
Chauffage Pas de chauffage Atomes neutres Atomes chargés Encombrement
Longue durée Courte durée Recouvrement non Recouvrement stérique
nul et imal minimal

Souvent en concurrence

Controle Controle Controle Controle Controle
Thermodynamique Cinetique Orbitalaire de charges Stérique
b Produit majoritaire = bProduit majoritaire = b Produit majoritaire = hRéaction majoritaire = hRéaction majoritaire =
produit le plus stable produit formé le plus interaction interaction entre le réaction sur le site le
thermodynamiquement rapidement (constante prédominante est site le plus &+ avec le moins encombré
(énergie basse) de vitesse la plus celle qui correspond a plus &- (moins coiiteux en
grande) la plus petite énergie)
différence d’énergie
L | entre la HO d'un

réactif A et la BV d'un



Exemples de criteres d’évaluation

Projets thématiques - Théme PC - Semestre 4
Grille d’évaluation - Cartes mentale/conceptuelle

A : excellent travail B : bon travail C : travail insuffisant
Compétences Forme CM/CC Fond CM/CC Présentation orale CM/CC
N° . . - . . .
Groupe d’étudiants Structuration Lisibilite Pertlnence’. O_r:_:janlsa_tlor_l et Gestion du CD“VIC!:IOI‘I,
concepts cles hierarchisation temps dynamisme
C1l
Cc2
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T O W L O U S E

Wi

1u

ASM Challenge Communication TC A7 1A
Differentes phases

Objectif : définir la problématique de votre projet

Phase 1
» Phase d’eémergence des idées — etape de divergence

Phase 2 .
» Phase de structuration des idées — étape de convergence
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Inls@ Questionnement quintilien CQQCOQP

T O UL O WU S E

Apprendre A Apprendre @

Comment?
Qui?
Quand ? @ ALl

. [ mayens
Combien ? it :
Ol‘l ? Comment ?
Quoi ?

| -

Quoi 7

Pourquoi ? [Be wor o pare 7}
[Compm-hon]- {Mmom]-

w

€QQCoQP

Quand ?

Combien ?

https://www.google.com/imgres?imgurl=https%3A%2F%2Fi.pinimg.com%2Foriginals%2F7f%2Fc4%2Fc6%2F 7fc4c64092f0b62efacae7c1744c92ef.png&imgrefurl=https%3A%2F%2Fwww.pinterest.com%2Fpin%2F496240452676456812%2F&d
ocid=jFLdULcMpCpDIM&tbnid=0u_X7g6fLR_PgM%3A&vet=10ahUKEwj-2cXJserlAhUKRhUIHchkDOAQMWhEKAAWAA..i&w=992&h=729&bih=876&biw=1821&q=carte%20mentale%20questionnement%20quintilien&ved=0ahUKEwj- ;
2cXJserlAhUKRhUIHchkDOAQMwhEKAAwWAA&iact=mrc&uact=8




Exemple d’illustration : gestion de projet

INP

T O U L O WU S E

Equipe sous Ia responsabilité de 2 VP CFVU constituée de 2 CM, 1 ingénieure support, 3 CPs, 5 correspondants TICE et/ou 1P

© P L Définition d'un (
| ©P £ Définition des Activités iées 3 Ia Dynamique Pédagogique pour le référentiel EC

(3 3 Plotage, mise en oeuvre des projets et actions,
(D P & L Structuration des projets et actions O production d'indicateurs de suivi d'activité
(D P # L Reflexion sur les actions et les modes de communication de la DyP avec les directions des composantes
(%P 2 Planéte, infranet, newsletters, écrans, intemet, réseaux sociaux, interventions dans les conseils (CODIR, COFOR, DFOR, CA, CFVU, AG de composantes,..)

© @ P %L Projet accepté porté par le SiUP: Plateforme de soutien aux initiatives pédagogigues

P # L Renforcement et structuration des actions de a DyP

| @ P * & Relais des informations Formations SiUP, Appels & projets B2, colloques, manifestations, enquétes de pédagogie,
© P * L Rép 3 'AMI 2016 Tt ion pédagogique et numérique” en concertation avec Toulouse Tech

{ (% F # L Participation aux comités de pilotage de 2 des projets AMI

P % £ Communication, valorisation, partenariats

@ P L Partenariats UFTMIP, IDEFI Défi Diversités, ANSTIA,...

P 1 Travail coordonné par la DyP et controlé par la DFOR
3000€ pour Ia mise en place de 'évaluation des compétences dans les composantes

contrat

(& F % & Mise en place de 'évaluation des compétences menée de maniére transversale 3 toutes les composantes internes <
[ orxsn

1 Mettre en place I'Approche compétences r[
I © P £ Approche compétences : venue de . Tardiff en janvier 2016
Identifier des pépites, inciter 2 la transformation, mesurer les évolutions des pratiques dans le temps

(=1 # 1 Cartographier les pratiques pédagogiques dans les composantes
() # 1.9 ateliers Moodle 3 niveaux en janvier-février-mars.

(% F # 1 Développer les usages de la plateforme d'enseignement Moodle f‘.[ (%P # 1 Lien avec développement anti-plagiat Magistére
I ()P 2 Lien avec projet capsules : Plugin Moodle de réalisation de capsules vidéos

P % £ Gestion de projets fédérateurs G
&) P # L 3 ateliers outil-auteur Scenari Opale en avril-mai-juin

Dynamique Pédagogique

Numériques (RPN) ¢
lf (%P # L Développement de la PédagoTech

(%P & Développer les R

(3P 2 Etats des lieux des moyens de production en interne

(%P # 4 Veille concurentielle des pratiques

®) P # L 3 ateliers capsules en avril-mai-juin

(3P & L Démocratiser la création de capsules vidéos

P % 2 Mise en place de partenariats sur le site toulousain et & I'extérieur

©P % LawlersdelaDyP & Moodle, anti-plagiat, boitiers de vote, scenati Opale, vidéos pédagogiques..
&) P % L Ateliers de Valorisation des Activités Pédagogiques ©  Aide 3 rédaction de la partie Pédagogie du dossier d'avancement  ©  Dossier VAP DEFI Diversités
des et valorisatic - -
Phl des actions de Transformation = 2| (D » 2 Mise en oeuvre danalyses approfondies par les CPs
P L Goditers futés mensuels

() P # L Bonus Innovation Pédagogique (BIP) © (3 P & Rédaction de Iappel 2 projets, expertise des dossiers, colloque de restitution,

ara des projets des o
1 (%P # L Aide au montage et 3 I'accompagnement de projets (BIP, B2D, partie Pédagogie des dossiers d'avancements,...)
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Equipe sous |a responsabilite de la VP CFVLU constifuee de 2 CM, 1 ir

@ P 1 Définition d'un organigramme DyP or
| @ P 1 Définition des Activités liées a la Dynamique Pédagogique po

AL Pilotage, mise en oeuvre des projets et actions,
(B P & L Structuration des projets et actions © production d'indicateurs de suivi d'activité

* # L Renforcement et structuration des actionsdelaDyP  ©
(b P & L Réflexion sur les actions et les modes de communication de la DyP avec les directions des composantes

™ P # 1 Planéte, intranet, newsletters, écrans, internet, réseaux

D F #+ L Communication, valorisation, partenariats  © o P & L Relais des informations Formations SiUP, Appels & pri

& P & L Partenariats UFTMIP, IDEFI Défi Diversités, ANSTIA,...

(=) % L Mise en place de I'évaluation des compétences menée de maniére transversa

p # L Mettre en place I'Approche compétences (“[

| @ P 1 Approche compétences : venue de ). Tardiff en janvier 2016

(v) P & X Cartographier les pratiques pédagogiques dans les composantes ©  Identifier des pépites, inciter & la transformation, mesurer les |

() P L9 ateliers Moodle 3 niveaux en janvier-février-mars

quUE Ii'-' (% P & L Développer les usages de la plateforme d'enseignement Moodle (“[ (% P L Lien avec développement anti-plagiat Magistére
oo o cElidRpiasl fieniEle 8 | (=) & L Lien avec projet capsules : Plugin Moodle de réalisa

(=) i L 3 ateliers outil-auteur Scenari Opale en avril-mai-juin

(% P X Développer les Ressources Pédagogigues Mumériques (RPN) O

(% P & L Développement de la PédagoTech

(™ P L Etats des lieux des moyens de production en interne
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Exemple d’illustration

@ 1.Votre "CJ

demande |-

s 7

| %71, Présentation saciété },' B S
#7.2. Références | =53

gestion de projet

r
1

1.1. Contexts général |
caioa | sue | -

T Pul|s) owedra)
A - Claire

1.2. Compréhension besoins -'
: dodlhssel Bl S

7 purir) omedis)

A Mare, Clalre

B [ 2.1. Acteurs 7@
" du projet
180T 1807

4 pue) omviids)
} 7 Bactrand

[ 22 pesimétre |
1 de réponse |
RGT 1907

#{7.3. Moyens techniques |12 () 7. Annexes F"}\
@) 7.4. Maquettes projet || el

= ( (% 2. Notre réponse | :‘,“:.'3.’.::““-‘-'1..
- | | e ol v fonctionnelie Sl g
\ # 7.5. G intervenants | = Conception, Pilotage l\ ot technique | 2.3 Modules L"
— —_— & Production Offre " o= gﬁ:’éﬂques
client a plusieurs S ‘ 2 puste) ooain
6.1, Services [ O 6. Autres . S
1| deconsei | ressources }w ar S | 2.4. Modules "
2207 227 I s | spéclfiques
* sy cava(s| \ S~ TEGrisor
R : Chiro | 4 purfe) omedin)
a3 Nars
~ — 22
& 51, Liste | — J
personnels || [ 3 5. Personnels / PR -
- e = angageés et roles ( 3 1. Pilotage du Projet i
o 5.2. Détail des v dans le p,oj.l \) 3. P“OMDG et e
[ rdles T * ) ! organisation (= 3.2, IEmde el Isnatyse ®
W ¥ parteb v f—— L du projet \f ——
A Chaire \__[08%7 ; aaor
3 e ninvgs) [ !
A Bartrand
. i [ 4.1, Echéancler du projet @ !

Image : http://www.mind-mapping-decision.com/nos-exemples-mindmapping

| 4.2, Budget financier du projet |+
]-'- 4.3, Conssil en référancement =

4 { ) 4. Echéancier

| L et Budget e
\_|1597 1707 [ i 44 Hébefgomenl maintenance &
3 pwin) oaveis)
RIoIc Bt " 4.5. Modalités de paiement @
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Exemple d’illustration : gestion de projet

Mise en production / livraison —

——— Stratégie
Contribution et tests |

Projet web site Y - Préparation technique

Developpement proprealaBD
—| Conception graphique
Intégration / Développement |

Image : https://guillaume-dardier.fr/xmind-la-gestion-de-projet-en-mind-mapping.htmil
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TNI=8 Exemple d’illustration : gestion de projet

T O UL O WU S E

DESCRIPTION

IMPACT
PROJECT MANAGER
SEVERITY »
—_— TEAM MEMBERS
PROBABILITY o RISK1 PR b ok achdocictliadil
- R ; — || DESCRIPTION
UKELIHOOD OF PRIOR DETECTION { & INFORMATION o—
/1 J xEv UM\EHOLDED‘Z
MITIGATION APPROACH /

TR BACKGROUND
PROPOSED SOLUTIONS 8 i g
DESCRIPTION 4 @ RISK [ O S |
S e " | # GOALS |
IMPACT A —
SEVERITY
BUDGET
PROBABILITY | RISK2 5 _TRESINVEL

- o | PEOPLE
UKELIHOOD OF PRIOR DETECTION 1 REQUIREME NTS oo
REQU | ASSETS
MITIGATION APPROACH PROJECT PLAN : |
PROPOSEDSOLUTIONS | 07 N 7 e :
TOP PRIORITIES |
TASKS DONE PHASE1 o MID PRIORITIES |
TASKS CANCELED LOW PRIORITIES |
TASKS DELAYED MILESTONE 1
TASKS ON HOLD L
AC [ru\u* ROGRESS TOP PRIORITIES |
TASKS IN PROGRESS ‘ Tl
‘ e Ty PHASEZ o MID PRIORITIES :
7 L] LOW PRIORITIES |

SCHEDULE | |[ENEENRNES

TOP PRIORITIES
PHASE 3 ¢ MiD PRIORITIES '

LOW PRIORITIES
MILESTONE3——

Image : https://guillaume-dardier.fr/xmind-la-gestion-de-projet-en-mind-mapping.html




TN[=8 Exemple d’illustration : gestion de conflits

T O UL O WU S E

Retour & 'harmonie Agression - description factuelle

dans I'équipe ey
Fait déclencheur ‘ | Connues

Déménagement réussi Résultat final | Causes

i Supposées
Autorite et légitimite
de la manager renforcées

Démeénagement Peurs, tensions

Dinide uh svatstrnint “Mana er“ - Contexte l [ Deux agences lien heérarchique - sans
Prendre du recul . ~ Options I g l Meétier stressant
et recadrer : valeurs, N '.
comportements attendus ‘
'. A ‘agresseur”
, .' - B “agressee”
I Apprentissage l l Conséequences Qui? C  collaboratrice équipe 1
Ressenti? '\ g !
Personnes impliquées | | p - collaboratrice équipe 2
. : 3 N+
« j@ ne suis pas son défouloir » I~ .
forte différence d'dges

Image : https://fr.slideshare.net/RobertdeQueleni/illustrer-les-situations-conflictuelles-33857398
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TN[=8 Exemple d’illustration : pensée créative

T O UL O WU S E

Hamburger

Fish and chips %

—_— \ \
Hotdog Salty

Oxtail soup J
DES""

0
Pudding ‘(Q Recettes

Doughnuts’, >~ S

Cup cakes % /
—— Y 4

Pancakes \

Milk shake

Saveurs inconnues

Fast food

English breakfast Cuisine

Brunch

Image : https://www.scoop.it/t/classemapping/p/4040844195/2015/04/07/carte-mentale-et-brainstorming
LI |

Jelly Junk food

—_— i ) X

Marmelade Makes me hungry Représentations %
e a——" - Cusine

Muffins /| Tradition anglo

-4 s saxonne 6D
Grandes quantités
Brownies

Mustard

Maple syrup

molasses

Tea

Soft drinks

Smoothie

Peanut butter

Calamari

Sweedish slamon

20



T = Exemple d’illustration : CV

T O UL O WU S E

Responsable Marketing Online -
www.caveavin.com.ar

Depuis Novembre 2010 Adaptabilité

Management —| Relationnel
| Ecoute

Organisation

Design Graphique du site - Gestion de projet _| Analyse
| Mind Mapping

BBA en Marketing - East Créative
Tennessee State University Personnel _| Mativation

Septembre 2007 - Décembre 2008 | Joviale

Marketing

Planification et gestion du plan marketing |-

Développement du site internet: SEQ, SEM, Taux de Caonversion

Argentine
Création du canal de vente & domicile La Cata en Casa

Stage Assistante Chef de Produit

. e
- Colgate Palmolive CaEE

SEO / SEM

Création d'outils Marketing Etats-Unis . Compétences - E-commerce
Analyse de la concurrence Nathalie Gestion de Prajet
Mise & jour du contenu du site web Dhalmann
Mars - Septembre 2009 Anglais: Bilingue
Langues -—————
Espagnol: Trés bon niveau
Bachelor en Business International - Francais: Natal
Euromed Management .
Septembre 2005 - Décembre 2009 - E-commerce Day Buenos Aires
% Savoir Faire Formations -
Mind Mapping
EMEA Learning and Talent Coordinador - - Oenalogie
Deloitte Touche Tohmatsu
Organisation de formations internes et France
d'événements i Photoshop
promotionnels externes.
Gestion de la logistique Softwares & co. -| Adabe llusatrator
Janvier - Juillet 2007 M
Mindjet/ XMind

Image : http://www.managementvisuel.fr/mind-mapping-et-cv/
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Exemple d’illustration : Portfo

Créer des supports de cours
| Elaborer séquences et séances
Adapter la public et pr
Effectuer des bilans
Coordination pédagogique
Conseil, Audit
Former des formateurs FLE

e dos mateus FLE-

Jury et correcteur DILF DELF DALF

Assurer une veille pédagogique

‘Accompagner les éléves dans la réussite
Mettre en place des actions de lutte contre labsentéisme
Assurer la médiation entre les ékves, les enseignants, les familles, la direction et les partenaires

Assurer la discipine et le respect du réglement intérieur au sein d'un EPLE

Recruter des formateurs.
Animer une équipe

Organiser et diriger un service
Elaborer et gérer des plannings
Manager des équipes de cultures trés différentes

Savor prendre des décisions seule mais éciai

Savoir traiter limportant avant qu'il soit urgent

Conception de formations sur-mesure. présentiel

Organiser des sessions dexamen pour le DELF, DALF, TCF. TEF

Concevoir foffre de cours et les plannings dintervention formateurs

Image : https://aurorecapriles.wordpress.com/2014/05/26/la-carte-mentale-de-mes-competences-1/

E

O]

©)

§

-
a

9
IJ

Aurore Capriles #
2013

o [i

)
0'

6.

4
%

3
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Stages annuels demandes dans le cadre du
Programme Académique de Formation (PAF)

Stages aupres de URFIST Formation continue: étre dans une démarche

Participation aux congrés de la FADBEN, aux - gllie datcioiiation
colloques Ecritech, CLEMLI....

Mise en place d'outils de veille et de curation

Savoir faire un montage vidéo

Anglais Niveau C1

Espagnol Niveau A2 Formation initiale

Savoir faire un travail de recherche DEA FEtudes IHandaises Paris 3
Rediger un mémoire de recherche

Sciences Info-Com + Pédagogie CAPES Documentation

Master 2 AIGEME - Parcours Ingénierie de I'Education aux Médias 12/2013 Bilan de compétences ou comment

étre capable t?ae vz?l % en situation de

Connaitre le droit de |'information

en sociologie des médias

ducation aux mé

Savoir expiguer les enjeux de lidentité numérique

Maitriser son environ ent numéerique professionnel

Développer des compétences pour la forntation tout au long de la vie

Connaitre sa responsabilité professionnelle dans le cadre systéeme éducatif

e C2| Enselgnant

Travalller en réseau avec I'utilisation des outils de travail ©

Conception et préparation de contenus d'enseignement et de situations d'apprentissage
Mise en ceuvre pédagogique

Mise en ceuvre de démarches d'évaluation

Image : https://patriciaecalle.files.wordpress.com/2013/12/2013-12bilan-de-competencesecalle.jpg
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Assistante de frangais a Ballymoney, Irlande du Nord Maitrise Lettres Langues et
aitrise. R - Formation Res bilités
I 1 - ponsal
Etudiante Erasmus a Galway, Irlande 8&{1‘3@""”5 Elang s Rgics

Professeure documentaliste

Exemple d’illustration : Portfolio

Savoir concevolr et organiser une formation professionnelle
Secrétaire dune association professionnelle X = — = 5
Savoir communiquer: groupe de diffusion, alimentation blog

Etre capable de travailler a plusieurs, a distance

Etre capable d'écouter et de communiquer afin de renforcer la motivation
Tutrice de plusieurs enseignants stagiaires AR IR B O R A A L)

Etre capable d'évaluer: identifier les points forts et les points faibles d'une
pratique professionnelle

Avoir une attitude réflexive sur sa propre pratique

Coordination d'un bassin de formation Savoir animer une réunion
Concevoir un travail en groupe

Coordination liaison lycée /université Concevoir des ateliers de formation

S'organiser a plusieurs

Concevoir des basées sur la recherche d'information

situations S e
Participer & la formation des éléves: Définir une stratégie dapprentissage mettant en ceuvre €étude des médias
pedagogique permettant |a mise en place des objectifs et et iy Sl ' T
des apprentissages de I'éducation aux meédias et a d'évaluation... développant l'esprit critique

l'information )i - =7
- incluant des jeux serieux
incluant des outils en ligne: utilisation de corpus

constitués sur Scoop it ou Pearltrees; production
d'eleve sous forme de blog ou de wiki

Savoir gérer une classe

Recenser et analyser les besoins

en ressources documentaires Savoir faire un état des lieux

Contribuer a définir et mettre en

¢ > Etre dans une démarche de projet
oeuvre la politique documentaire

T Savoir gérer un systéme d'information
Savoir concevoir une politique d'acquisition, de formation....
Savoir accueillir et accompagner des publics
Maitriser les différentes étapes du traitement documentaire
Assurer la gestion du centre de ressources Savoir alimenter une base de donnees
I Maitriser les fonctionnalités des logiciels documentaires
Maitriser les principes de fonctionnement des outils de recherche d'informations

Concourir a définir et mettre en = ;
oeuvre la politique culturelle Connaitre et collaborer avec les partenaires culturels

Concevoir et gérer un projet pluridisciplinaire

Choisir et utiliser les outils de communication en fonction des
Savoir utiliser les outils et les dispositifs publics et des informations a transmettre
numeriques pour communiquer efficacement ; .

Faciliter l'ouverture de o A s
|'établissement vers l'extérieur Savoir créer un site web grace a un CMS

Alimenter I'ENT du lycée et le calendrier partagé
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